

ПРЕОДОЛЕЕМ ОТСТАВАНИЕ

Животноводы сельскохозяйственных артелей нашего района держат серьезный экзамен. Идет зимовка скота на животноводческих фермах. Трудная пора.

В эти дни особенно наглядно видно, какие большие усилия прилагают труженики сельского хозяйства к тому, чтобы повысить продуктивность общественного скота.

Отрадно отметить, что многие животноводы изо дня в день добиваются все новых и новых успехов.

Отличаются инициаторы соревнования за успешное проведение зимовки скота на фермах — колхозники сельхозартели «Коммунар». Они неуклонно повышают продуктивность скота на фермах. По сравнению с прошлым годом, доярки увеличили удойность каждой коровы на 175 килограммов, выполнили квартальный план продажи молока государству более чем на 85 процентов.

Секрет успехов? Он заключается в том, что животноводы тщательно готовят корма к скармливанию. Скот не страдает от недостатка витаминной и минеральной подкормки, ежедневно выгоняется на прогулку.

Правление и партийная организация неустанно заботятся о труде и быте животноводов, всегда помнят о том, что не на энтузиазме, а только при помощи энтузиазма и при материальной заинтересованности можно добиться успехов.

К сожалению, этого нельзя сказать о руководителях сельскохозяйственных артелей имени Тимирязева, «Красное знамя», «Герой труда» и имени Свердлова. Они не принимают действенных мер к тому, чтобы увеличить производство и усилить сдачу продуктов животноводства государству. Хотя в этих хозяйствах нынче создана крепкая кормовая база, тем не менее, они не только не повысили, а напротив — снизили по сравнению с соответствующим периодом прошлого года темпы сдачи животноводческой продукции государству.

Ослабление внимания к заготовкам молока, мяса, шерсти и яиц привело к тому, что наш район занимает одно из последних мест в областном соревновании. А к лицу ли это нам, тоншаевцам!

Дело чести правлений, партийных организаций, всех животноводов приложить максимум сил к тому, чтобы преодолеть отставание. В каждом колхозе, на каждой ферме с новой силой развернуть соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС!

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Леонид Флатов в стенах Орловской дорожно-технической школы приобрел прочные знания по электротехнике. После окончания этой школы молодой специалист стал старшим электромехаником автоблокировки участка Буреполом — Шахунья.

Леонид Николаевич охотно делится своими знаниями с товарищами по работе.

На снимке: Л. Н. Флатов за работой.

Фото Б. Василькова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (2984)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 19 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XIX ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

17 февраля 1966 года, в Большом зале Дома Советов состоялась XIX Горьковская областная партийная конференция.

...9 часов утра. Делегаты заняли места в зале заседаний. Первый секретарь обкома КПСС К. Ф. Катушев объявляет партийную конференцию открытой. Делегаты приступают к выборам руководящих органов конференции.

Избирается президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат, редакционная комиссия.

Делегаты бурными аплодисментами встречают предложение об избрании почетного президиума конференции в составе Президиума ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Все встают.

Утверждается следующий порядок дня:

1. Отчет областного комитета КПСС.
2. Отчет областной ревизионной комиссии.
3. Выборы областного комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на XXIII съезд КПСС.

Слово для отчетного доклада обкома предоставляется первому секретарю Горьковского обкома КПСС тов. К. Ф. Катушеву.

С докладом по отчету ревизионной комиссии выступила председатель комиссии тов. В. И. Варварина.

В прениях по докладам выступили: Б. В. Захаров — первый секретарь Даежинского горкома КПСС, Н. И. Клюев — первый секретарь Городецкого горкома КПСС, В. С. Голышков — сталевар мартеновского цеха № 2 Выксунского металлургического завода, Н. И. Масленников — первый секретарь Горьковского горкома КПСС.

Делегаты заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии Б. П. Орлов.

Затем в прениях выступили: Д. С. Карманов — председатель колхоза «Искра»

Краснооктябрьского района, И. Д. Степаненко — секретарь парткома завода «Красное Сормово», В. В. Усанов — председатель комитета профсоюза автозавода, Д. Д. Верхоглядов — первый секретарь Арамасского горкома КПСС, М. П. Тузов — ректор Горьковского политехнического института им. А. А. Жданова, И. П. Силенко — начальник Главволгогвязстроя, В. М. Сухова — звеневая овощеводческой бригады совхоза «Каменский» Богородского района, Г. И. Янаев — первый секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ, А. А. Смирнов — председатель областного комитета народного контроля, делегат Л. А. Куранов, И. И. Чугунов — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся, Н. Г. Бирюков — председатель областного отделения Союза советских писателей, М. Ф. Муравьев — председатель Горьковского облсовпрофа.

С заключительным словом выступил тов. К. Ф. Катушев.

Конференция приняла резолюцию, в которой определила задачи областной партийной организации в развитии хозяйственного и культурного строительства области, в совершенствовании форм и методов партийной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, подбору, расстановке и воспитанию кадров, контролю за исполнением решений и директив партии и правительства.

Затем состоялись выборы обкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В работе конференции приняли участие заведующий отделом транспорта и связи ЦК КПСС тов. Симонов К. С. и инструктор ЦК КПСС тов. Морозов Н. А.

XIX Горьковская областная партийная конференция объявляется закрытой. Делегаты стоя с большим подъемом исполняют партийный гимн «Интернационал».

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА КПСС

17 февраля состоялся первый пленум Горьковского обкома КПСС. Он рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Катушев К. Ф., вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС — тов. Тихомиров В. А., секретарями и членами бюро обкома КПСС — т.т. Горев А. Ф., Дмитриев И. Н., Семенов В. И.

Членами бюро обкома КПСС также избраны т.т. Бирюков И. И., Богданов И. А., Горшков М. М., Захаров Б. В., Масленников Н. И., Муравьев М. Ф., Орлов Б. П., Сиренков И. П., Смирнов А. А., Чугунов И. И.

Кандидатом в члены бюро избран тов. Янаев Г. И. Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: организа-

ционно-партийной работы — тов. Орлова Б. П., пропаганды и агитации — тов. Трушченко Н. В., науки и учебных заведений — тов. Шарову А. И., промышленно-транспортным — тов. Исаева Н. В., химической и нефтеперерабатывающей промышленности — тов. Краюшкина А. В., легкой, пищевой промышленности и торговли — тов. Казакова П. Я., строительства — тов. Паушкина Н. А., сельскохозяйственного — тов. Низовцева И. В., административных органов — тов. Шутова И. Ф., зав. отделом Ефимова С. В.

Пленум утвердил председателем партийной комиссии обкома КПСС тов. Федина Н. Е.

Редактором газеты «Горьковская правда» утвержден тов. Богданов И. А.

Партийная жизнь

Говорят, люди—самый ценный капитал. Что же, правильно! От того, кто делает то или иное дело, зависит выполнение наших планов.

Вот почему правление и парторганизация колхоза имени Кирова неустанно занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров.

Как это получается, можно судить по итогам работы за минувший год. Доход сельхозартели выразился в 235 тысяч рублей. Больше, чем в 1964 году.

Особое внимание придается животноводам и механизаторам. В хозяйстве на фермах работают люди, душой болеющие за рост колхозной экономики.

Взять хотя бы доярок З. Чикишеву, Л. Лопатину и Н. Кудрявцеву. Все силы, знания, опыт и умение отдают они тому, чтобы креп родной колхоз. В прошлом году старательные доярки получили по 1600—1700 килограммов молока от коров. Если учсть погодные



Растет поселок строителей Альцевского торфопредприятия.

Для рабочих возводятся новые дома со всеми удобствами. Строит их бригада каменщиков Леонида Семеновича Братухина. Строит качественно, красиво!

На снимке: Л. С. Братухин.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И КАДРЫ

условия, то это немало! Благодаря их усилиям и стараниям их подруг по труду, колхоз имени Кирова одним из первых в районе выполнил годовой план продажи молочной продукции государству.

Безупречно трудятся, с честью оправдывают доверие правления и партийной организации заведующие фермами Е. Аплатова и Н. Безденежных. Они—активные проводники передового опыта, энтузиасты борьбы за внедрение в производство высокой культуры животноводства.

По праву ударной силой считаются в колхозе механизаторы. Во главе с коммунистом В. Чикишевым они выполняют больший объем работ на полях и на фермах. Где бы ни работали механизаторы—всегда показывают хороший пример. В эти дни их усилия направлены на то, чтобы своевременно снабдить скот кормами, вывезти как можно больше удобренний, своевременно подготовить технику к весне первого года пятилетки.

В поле зрения правления и парторганизации постоянно находится деятельность бригадиров полеводческих бригад. Их

в колхозе пять. В Ошарах—Ю. Аплатов, в Куженере—Н. Зверев, в Зотове—В. Походенко, в Пинане—В. Смирнов и в Лопатине—А. Юргин. Все они—выходцы из крестьянских семей, имеют, так сказать, рабочую косточку, трудятся от души.

В колхозе применяются элементы хозяйственного расчета. Безусловно, это заставляет бригадных воожаков думать о том, чтобы искать и находить внутренние резервы, везде и во всем проявлять свою инициативу, хозяйственную рачительность.

Не скроем, не всем бригадиром удается всегда своевременно и правильно решать те или иные задачи. В этом случае правление и парторганизация приходят им на помощь, деловито советуют, что надо предпринять, чтобы, скажем, улучшить зимовку скота на фермах или усилить работу на полях.

Не опекать, а помогать колхозным кадрам—вот правило, которым руководствуются и правление, и парторганизация.

Они внимательно следят за ростом колхозников.

Юрий Аплатов был одним из лучших механизаторов. Он отличался сметкой, хозяйственностью. Когда потребовалось, правление и партийная орга-

низация смело пошли на то, чтобы поставить его во главе Ошарской бригады. И не ошиблись! Он добровольно выполняет возложенные на него обязанности.

В подборе, расстановке и воспитании кадров большая роль отводится профсоюзной организацией. Ей не безразлично, кто и как работает на важнейших участках. Местный комитет профсоюза совместно с партийной организацией выступает инициатором соревнования за подъем колхозной экономики.

Мимо общественности не проходит ни один факт нарушения трудовой дисциплины.

Тракторист Анатолий Милянгин возил колхозникам дрова. Ну и решил подработать! Брали за это деньги и клал их в свой карман. Местный комитет рассмотрел вопрос о поведении Анатолия Милянгина и отстранил его от работы на тракторе.

Несомненно, это повлияло на улучшение трудовой дисциплины.

Нельзя, однако, сказать, что в работе с кадрами в колхозе обходится без изъянов. Нет. Они есть.

Анатолий Кондратьев работал бригадиром Ошарской бригады. Партийная организация приняла его кандидатом в члены партии. К сожалению, он не оправдал доверия. В горя-

чее время полевых работ пьянился, своим поведением дезорганизовывал производство. Естественно, когда на партийном собрании рассматривается вопрос о приеме его в партию, коммунисты выражали единодушное мнение: не достоин! Правление колхоза сняло его с должности бригадира.

Оставляет желать лучшего воспитательная работа с колхозниками. Плохо, что в колхозе не сочетаются материальные и моральные стимулы. Формально итоги соревнования подводятся, но передовикам не вручаются ни премии, ни вымпелы. В сельхозартели нет Доски почета и Доски показателей. Животноводы и механизаторы не всегда знают результаты своего труда.

Желательно улучшить связь правления, партийной и профсоюзной организаций с комсомолом. Обидно, но факт: председатель колхоза тов. Кропоткин не присутствовал ни на одном из комсомольских собраний! В колхозе не проводятся вечеря чествования лучших животноводов, полеводов и механизаторов, встречи ветеранов труда с молодежью. А разве плохо было бы, если, скажем, ввести в традицию посвящение в колхозники или присваивать звание лучшего по профессии?

И. ДУРНЕВ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ИСКУССТВЕННОЕ МОЛОКО

Искусственное молоко—очень ценный продукт. В прошлом году его приготовлено и выпоено телятам около 200 тонн, что позволило высвободить 150 тонн естественного молока для продажи государству.

Выгода искусственного молока—громадная. Ведь приготовление одного килограмма заменителя обходится в 11 копеек, а закупочная цена килограмма естественного молока—16,6 копейки.

На приготовление 200 тонн искусственного молока было затрачено 20000 рублей, а от сдачи 150 тонн коровьего молока получено 24900 рублей. Прибыль составила 4900 рублей. Сумма прибыли могла бы быть более внушительной, если бы в минувшем году приготовление ценного заменителя было широко организовано во всех колхозах района.

Во многих артельных хозяйствах хорошо знают цену искусственному молоку. Несмотря на то, что в этом году колхозы не обеспечены специальным концентратом для приготовления искусственного молока, все же в сельхозартелях «Путь Ленина», «Коммунар», имени Киро-

ва и имени Ленина заменитель приготовляется широко.

Из большого количества рецептов здесь взят на вооружение один, посильный каждому колхозу района. Этот рецепт прост.

Для приготовления 100 килограммов заменителя, телятница заливает в бочку 58 килограммов горячего сенного настоя, в который засыпает 18 килограммов овсяной или ячменной муки, 6 килограммов гороховой муки, 800 граммов кормового мела, 500 граммов поваренной соли. Эта смесь тщательно перемешивается до полного растворения соли и приданья всей массе однородности. Затем в эту массу добавляют 22 литра обрата, 500 граммов рыбьего

жира и еще раз тщательно перемешивают ее. Перед самым выпаиванием полученного таким образом искусственного молока в него вливают 700 граммов нативного биомицина при обязательном перемешивании массы.

Если в колхозе нет обрата, его следует заменить 10 килограммами цельного молока, а вместо 58 килограммов сенного настоя, его берут в этом случае 70 килограммов. Следует сказать, что биомицин вносится в массу с целью предотвратить ее скижение.

Заменитель молока вводится в рацион телят с месячного возраста постепенно по следующей схеме:

Возраст в декадах	Цельное молоко		Искусственное молоко		Обрат	
	суточ. дача (кг)	всего за период (кг)	суточ. дача (кг)	всего за период (кг)	суточ. дача (кг)	всего за период (кг)
1	6,0	60,0				
2	6,0	60,0				
3	2,5	25,0				
4	0,5	5,0	2,0	20,0	3,5	35,0
5			3,0	30,0	6,0	60,0
6			2,5	25,0	7,0	70,0

Итого за два м-ца 150 75 200

Искусственное молоко можно и нужно изготов-

ПЛОДЫ ЛЕСА

Шесть лесничеств нашего района выполнили годовой план по сбору шишечек ели. Собрано их более

90 тонн. Их семенами будет засеяно более 750 гектаров.

Особенно хорошо поработало В-Унженское лесничество, где лесничим Тарасов К. Н., собравшим 26 тонн плодов ели.

В. МИХАЙЛОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 19 февраля 1968 г.

ТЕБЕ, ПАРТИЯ, НАШ ПОДВИГ И ТРУД!

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

ПО ИНИЦИАТИВЕ В. И. Ленина в 1918 году был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи. Его дела общенародны. Комсомольцы сражались на фронтах войны, как герои. Впереди они были и в тылу.

В Тоншаевском районе первая ячейка РКСМ была создана в 1923 году. Ее организатор — Александр Михайлович Евстропов. Ему помогал Александр Михайлович Семенов. Теперь их нет в живых, но память о них хранится в наших сердцах.

В то время в ячейке насчитывалось 15 человек. Активно работал в нее Николай Ефимович Смирнов из Пижмы и Иван Ефимович Евстропов из деревни Евстропово.

У комсомольцев той поры было много разных дел — и хозяйственных, и культурных.

Наша партия считала, что организация торговли — важнейшая задача социалистического строительства. Комсомольцы Тоншаевского

ПОСЛАНЦЫ ПАРТИИ

ТАК называли в 1930 году тех коммунистов и комсомольцев, которые были направлены в деревни по организации колхозов и подъему сельскохозяйственного производства.

В числе проводивших на селе ленинский план кооперации разрозненных мелких крестьянских хозяйств были коммунист Симонов и комсомолец Евстропов.

Деревня Зотово, где они работали, считалась одной из зажиточных. Кулаки мучили народ, распуская ложные слухи.

В один из вечеров в деревне проходило собрание. Враги хотели его сорвать. Когда слово взял комсомолец Евстропов, в углах избы раздались гневные выкрики. Однако, оратор, не теряя самообладания, продолжал говорить, называя прямо по именам тех, кто был врагом колхозного строя в Зотове.

Закончив свою речь, Евстропов вышел из избы. Собрание продолжалось. Симонов, сидя за столом, председательствовал. Продолжали минуты, а Евстропов не возвращался. Это обеспокоило коммуниста, и он вышел посмотреть, где же комсомолец.

У дома, в луже крови, лежал без сознания активист.

Так приходилось работать на заре колхозного движения тем, кто строил новую жизнь в селах нашего района.

П. ИВАНОВ.

района горячо откликнулись на ее призыв. Они провели большую работу по вовлечению населения в члены потребительской кооперации. Только за один год число кооператоров увеличилось втрое.

В то время еще сильно было засилье кулаков. Они изощрялись в эксплуатации бедного люда. По инициативе тоншаевской комсомольской ячейки создается батрачком, который провел большую работу по урезыванию ненаписанных прав кровососов народа — кулаков.

Радио — чудо, голос дьявола — считали тогда. Первая антenna для радиоприемника была поставлена тоншаевскими комсомольцами в 1923 году. Народ ходил слушать радио и удивлялся: как же так, газету, печатаемую в Москве, можно слушать в Тоншаеве. А потом радио вошло в быт.

Большую работу первые комсомольцы провели по разоблачению учения церкви. В религиозные праздники они ставили своим силами концерты и спектакли. В жар и дрожь бросало религиозников от таких постановок:

Тоншаевские комсомольцы были в первых рядах по ликвидации кулачества и организации колхозов.

П. ПОЗДЯЕВ.

Задорна на работу Антонина Степановна Трушкова, доярка колхоза «Колос». Из ее рук не валится никакое дело.

Любовь к труду и умение позволили доярке добиться хороших успехов. За 10 месяцев минувшего года она надопила свыше 1600 литров молока от каждой коровы.

В этом году Антонина Степановна борется за новые рубежи.

НАШ РАПОРТ Ильину — таков девиз областного комсомольского соревнования, старт которому был дан 2 октября минувшего года.

Поход молодости на славные дела посвящается дню рождения Владимира Ильинчика Ленина.

Многие комсомольские коллективы школ района сразу же вились в общий могучий поток соревнования.

Учиться на совесть — вот первое дело, за которое комсомольцы школ вышли в поход. Это не громкое обещание!

В комсомольских коллективах Ошминской средней и Лесозаводской восьмилетней школ нет неуспевающих. Комсомольцы организовали шефские группы, которые помогают отстающим.

Юности любое дело по плечу. В горячую пору уборки урожая многие де-

Скоро раздастся гудок, возвещающий о начале работы утренней смены в лесоцехе № 1 Пижемского леспромхоза. В тесной комнате мастера собирались лесопильщики.

— Афанасий, ты сегодня будешь заменять заболевшего подрамщика, — говорит, обращаясь к юноше, мастер.

— Иду, Иван Николаевич, — отвечает комсомолец Кисеев.

Вот уже больше трех лет трудится в цехе этот исполнительный и скромный рабочий. Куда бы его ни поставили, он с любовью и добросовестностью выполняет порученное дело.

Своим трудолюбием Афанасий снискал себе

20 февраля районный комитет ВЛКСМ созывает слет ветеранов комсомола.

Юноши и девушки! Свято храните славные традиции старшего поколения!

НАШ РАПОРТ ИЛЬЧУ

сятки и сотни комсомольцев работали на полях. Они убирали картофель, лен и другие культуры. Вместе с колхозниками с боем брали у калпизной погоды каждый гектар посевов. А сколько сырья марте на собрали юноши и девушки, высадили декоративных деревьев и кустарников вокруг школ!

Комсомольцы Ошминской средней школы помогли своему колхозу в закладке фруктового сада, устраивали воскресники по ремонту сельского клуба. Комсомольский коллектив Соловьевской восьмилетней школы построил и опуткутировал кинобудку.

За какое бы дело ни взялась комсомолия, она везде и всегда задает свой тон, отдает весь пыл своей кипучей энергии, весь жар молодых сердец.

Агитбригады, созданные комсомольскими организа-

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

уважение старых кадровых лесопильщиков. Он заканчивает вечернюю среднюю школу рабочей молодежи.

— Учиться, конечно, трудно, но я нахожу время и силы для того, чтобы закончить школу и получить аттестат зрелости, — говорит Афанасий. В наше время нельзя быть недоучкой. Вот закончу школу и пойду в институт. Хочу быть специалистом.

В словах Афанасия Кисеева нет рисовки. Он упорен в достижении цели. Оценки «отлично», полученные в школе, говорят сами за себя. Афана-

сий принимает активное участие и в комсомольской жизни. Нередко его можно видеть за оформлением очередного комсомольского проектора в цехе.

В листках «Проектора» комсомольцы вскрывают недостатки в работе предприятия, высмеивают, лодырей, нарушителей трудовой дисциплины.

Хорош наш прожектор, говорят лесопильщики, но попадать на него листки очень и очень плохо, стыдно перед коллективом.

Так живет, работает и учится комсомолец Афанасий Кисеев.

А. ДЕНИСОВ.



правлены на повышение успеваемости учащихся, на укрепление школьной дисциплины, организацию здорового досуга пионеров.

Неуклонно растет авторитет комсомольских организаций в школах. Убедительным подтверждением этому является тот факт, что только в текущем году в ряды Ленинского комсомола принято 211 юношей и девушек.

Таков первый, далеко не полный, итог славных дел комсомолии в ее соревновании «Наш рапорт Ильичу».

Впереди — новые свершения, новые рубежи.

Г. СМИРНОВА,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 19 февраля 1988 г.

МАРТОВСКИЙ и сен-
тябрьский Пленумы
ЦК КПСС уделили серьез-
ное внимание развитию в
колхозах подсобных отрас-
лей.

В нашем районе имеются для этого хорошие возможности. Район лесной. Государственными и колхозными лесами занято свыше 181,2 тысячи гектаров. Это почти в пять раз превышает всю пахотную площадь и сенокосные угодья района, вместе взятые.

Лесов, как будто, немало. Но и не так уж много, как может показаться на первый взгляд. Раньше их было куда больше, особенно хвойных пород, но их вырубили. Теперь растут менее ценные — лиственные породы.

Развивая подсобные отрасли, колхозы должны поступать осмотрительно. Речь идет не о рубках леса без разбора, а о разумном использовании лесных отходов после санитарных рубок и рубок ухода за лесом. Хозяйское использо-

зование этого материала может дать колхозам большую экономическую выгоду. Из отходов и выбракованного леса можно изготовить множество различных изделий: штакетник, черновую заготовку для мебельной промышленности, заготовку для детских игрушек, различную болванку, гардинный бруск.

Хотя мы и живем в окружении лесов, но попробуйте купить в Тоншаеве такие, например, изделия, как коромысло, скакула, толкушка, каток, вешалка, цветочный ящик, кадку, деревянное кухонное корыто, лопату, штукатурную дранку. Их здесь нет. Нет потому, что изготовлением таких изделий никто не занимается. В хозяйственном магазине райцентра железные лопаты, вилы и грабли продают без черенков, а ведь покупатель

охотнее взял бы их с черенками.

Поскольку в колхозах еще нет мастерских и нужного оборудования, свободных людей можно занять изготовлением метел, мочальной веревочки, швабр, щеток, банной мочалки, корзин, санок и других изделий.

Правление колхоза имени Кирова уже делает практические шаги по созданию подсобного промысла в зимнее время. Отводится помещение под мастерскую для переработки мочала, изготовления метелок, заказанных токарные станки по деревообработке, циркульные пилы и другое оборудование.

Сельхозартель «Гигант» открывает производство колес, телег, саней, дуг.

В колхозах «Коммунар», имени Тимирязева, «Ошминский», «Красное знамя», «Малокаменский» планируют заготовку клепки, тарной и ящичной доски.

В нашем районе сейчас днем с огнем не найдешь древесного угля, столь нужного для колхозных кузниц. Нет также и дегтя для смазки колес у телег. А ведь все это можно изготовить на месте.

Итак, подсобные отрасли в колхозах — дело важное и нужное. Во-первых, они дадут артельным хозяйствам дополнительные средства для развития основных отраслей: полеводства и животноводства. Во-вторых, займут свободных людей, которые нередко праздно шатаются по деревне. И, втретьих, дадут потребителю

те изделия, которых сейчас или совсем нет в магазинах, или бывают, но крайне редко.

Сырьевой базой для выработки различных изделий из дерева должны быть колхозные леса. До сих пор в них парит вопиющая бесхозяйственность. Многое добра пропадает бесполезно. Из одних только порубочных остатков можно изготовить умные изделия.

На мой взгляд, П. В. Конев в своей статье, помещенной в предыдущем номере нашей районной газеты, начал нужный и дальний разговор. Его надо продолжить. Желательно, чтобы по этому вопросу высступили председатели колхозов, работники лесоохраны, колхозники.

П. ТЫРИНОВ,
председатель райплана.

КУЗНЕЧНЫХ ДЕЛ МАСТЕР



Ах, как вкусно! Да и может ли быть иначе: ведь завтрак приготовила мама. А все приготовленное ею не может быть невкусным.

Покушает дочурка и обязательно скажет своей маме: «Спасибо!».

Фото Б. Василькова.

из зала суда

КЛЕВЕТНИКИ НАКАЗАНЫ

Четыре дня в открытом судебном заседании слушалось уголовное дело А. Д. Синявского и Ю. М. Даниэля. Судебное следствие сорвало маску с авторов антисоветских «творений», широко публиковавшихся в зарубежной буржуазной и эмигрантской печати.

14 февраля суд заслушал последнее слово подсудимого Даниэля. Пытаясь отрицать антисоветскую сущность своих произведений, он, однако, заявил, что виноват в том, что отправлял их нелегально за границу и тем самым дал возможность нашим врагам использовать их против Советской страны, принести ей зло, нанести ущерб. Даниэль признал, что в произведениях Синявского и его собственных много политической бес tactности и оскорбительных для нашего народа утверждений.

Материалы обвинения, показания самих подсудимых, свидетелей, экспертизы, предъявленные документы неопровергнуто доказали — Синявский и Даниэль клеве-

тали на социалистическую Родину, ее народ, дали в руки врага идеологическое оружие в борьбе против Советского государства.

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР в составе: председателя Верховного суда РСФСР Л. И. Смирнова, народных заседателей Н. А. Чечиной и П. Б. Соколова признала Синявского и Даниэля виновными в соответствии с частью первой статьи 70 Уголовного кодекса РСФСР.

Суд приговорил Синявского А. Д. к семи годам заключения в исправительно-трудовой колонии строгого режима, Даниэлю Ю. М. — к пяти годам заключения в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Присутствующие в зале представители трудающих, общественности и московской писательской организации встретили решение суда аплодисментами.

Клеветники получили по заслугам!

(ТАСС.)

сделал нужную деталь и отдал ее на электросварку для дальнейшей обра-

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ботки. Не теряя ни минуты, кузнец приступил к выполнению очередного наряда.

РАСТУТ ДОХОДЫ

— Зажиточнее стали семьи колхозников. Теперь, например, никого не удивишь радиоприемником, мотоциклом или зеркальным шифоньером. Обеспечь наш район возможностью принимать устойчиво телепередачи — и в домах зажгутся голубые экраны телевизоров.

Растут доходы колхозного хозяйства из года в год. Их хватает на одежду, обувь и другие хозяйственные расходы. — Такими словами закончил свою беседу со мною председатель колхоза имени Свердлова П. А. Томаров.

Оно так и есть. Возьмем, к примеру, семью Мотовиловых из «Коммунара». Павел Савватьевич — князь, а жена — свиноводка. За истекший год они заработали 2640 трудодней. На них получили 165 пудов зерна, что в переводе на деньги составляет почти 800 рублей. Кроме того, деньгами семья получила 1309 рублей. Общий доход выразился в 2101 рубль, или по 87 рублей на работающего в месяц. Плюс к этому есть скот в личном хозяйстве, есть и корма ему.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Мастер Леонид Смирнов рекомендовал мне кузнеца Елсукова, как одного из лучших специалистов. Беседа началась просто.

— Работаю кузнецом уже тридцать пять лет, — сказал Петр Игнатьевич. — Отшагал сотни километров на фронтах войны.

— Да он и сейчас у нас, как гвардеец, — подсказывает мастер. — Отлично знает свое дело. Лучший из лучших.

Петр Игнатьевич улыбнулся, смутился. Вытер пот с лица, покрытого сетью морщин.

— Да, воевал, был ранен, награжден.

Скромность свойственна людям с благородными сердцами. Они могут говорить о подвиге как об обыденном факте.

— Мой долг, — продолжает он, — работать, помогать товарищам, передавать опыт молодым. Короче, служить народу.

Большим авторитетом пользуется у товарищей мастер своего дела кузнец высокой квалификации Петр Игнатьевич Елсуков. Гвардии рядовой продолжает идти впереди и в дни предъездовской трудовой вахты. Он уверен, что нет таких трудностей, которые бы остановили гвардейца.

Пожелаем ему новых успехов в труде, хорошего здоровья, счастья в личной жизни и поздравляем с приближающимся праздником — 48 годовщиной Советской Армии и Военно-Морского флота.

С. БОРИСОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.